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طرح درس دوره (Course Plan)
هدف كلي درس : آشنایی فراگيران با اصول ومباني بهداشت روانی  وعوامل مؤثردر بروز اختلالات رواني با تاكيد برمراقبت هاي اوليه بهداشت روان.

اهداف ویژه :

1- تاريخچه بهداشت رواني وروانپرستاري را شرح دهند.

2- نقش هاي گوناگون روانپرستاران راتوضیح دهد.

3- محيط درماني را تعریف کندوعوامل تشكيل دهنده محيط درماني و نقش پرستاران در ایجاد محیط درمانی  را توصيف كنند.

4- اصول يهداشت رواني راتشریح کندومعیارهای آن را توضیح دهد.
5-انواع پیشگیری در بهداشت روان را توضیح دهد و  با یکدیگر مقایسه نماید.

6- انسان راازديدگاههای مختلف روان شناسان با یکدیگر مقایسه نموده نيازهاي اساسي اوراتشریح کند.

7- مفهوم تصوير ذهني از خويشتن را شرح داده و اجزای آن را تشریح کند. فرایند پرستاری در بیمار دارای اختلال در تصویر ذهنی را شرح دهد.
8- ارتباط درماني را تعریف نموده و انواع آن را تشریح نماید. و مداخلات پرستاری در فرایند ارتباط درمانی را طرح ریزی نمایند. 

9- مكانيسم هاي دفاعي را تعريف نموده و چگونگی ارزیابی مکانیسم ها را از دیدگاه پرستاران شرح دهد.

10- استرس و بحران را تعریف نموده و انواع آن را تشریح نماید. فرایند پرستاری در بیمار دچار استرس و بحران را طرح ریزی نمایند.

11- نشانه شناسي را در بيماري هاي رواني توضيح دهد.

12- علل و عوامل مؤثر در بروز و ادامه اختلالات رواني راشرح دهد.

13- فرايند روانپرستاري و مراحل آن را تشریح نماید.

14- نقش مذاهب الهي در پيشگيري و درمان بيماري هاي رواني را شرح دهد.
نحوه تدر یس: سخنرانی، بحث گروهی حل مسأله  
وظایف دانشجویان:

1- گسترش معلومات خود و بالا بردن کیفیت آموزش به بیمار از طریق مطالب تدریس شده، مطالعات کتابخانه ای و پژوهشهای جدید
2- ارائه کنفرانس گروهی از مباحث تعیین شده طبق جدول زمان بندی در موعد مقرر
3- ارائه فایل و مقالات مرتبط با کنفرانس  با استفاده از پژوهشها و منابع علمی جدید و تکنولوژی به کل دانشجویان و مدرس برای امتحان تکمیلی واحد گذرانده شده .
روش ارزشیابی دانشجو:
	ردیف
	شرح فعالیت
	درصد
	نمره

	1
	حضور منظم در کلاس و نقش فعال در کنفرانس گروهی
	20%
	4

	2
	آزمون تراکمی
	80%
	16

	جمع
	
	100%
	20


	جلسه
	تاريخ
	موضوع
	اهداف  جلسات

	اول
	
	آشنايي با درس، معرفي تكاليف و دوره

تعريف، بهداشت رواني، مفهوم سلامتي و بيماري
تعریف روان پرستاری ، تاریخچه 
	آشنایی با مفاهیم  اولیه بهداشت روان 
تعاریف و طبقه بندی ها 

تعریف پرستاری بهداشت روان 

	دوم
	
	اصول بهداشت روان ، معیارها، شخصیت سالم از نظر بهداشت روان 
	اصول بهداشت روان را توضیح دهند 
معیارهای سلامت روانی را شرح دهند 

	سوم
	
	تاریخچه مراکز روانپزشکی، انواع مراکز ، محیط درمانی 
	انواع مراکز روانی از نطر ارئه خدمات را بشناسند 
 ویژگی های محیط درمانی را شرح دهند 

	چهارم
	
	انسان و نیازها 
	انواع نیاز ها ، سطوح آن و ارتباط آن با بهداشت روان را شرح دهند 

	پنجم
	
	مفهوم خود 
	مفهوم خود ، تعرف ، اجزاء و عوامل تأثیر گذار بر آن را توضیح دهند 

	ششم
	
	استرس و اضطراب 
	تعریف ، انواع، علل، علائم ، مذاخلات روانپرستاری را شرح دهند 

	هفتم
	
	بحران 
	تعریف ، انواع، علل، علائم ، مذاخلات روانپرستاری را شرح دهند

	هشتم
	
	مقدمه ای بر مکانیسم های دفاعی و تطابقی 
	 تعریف مکانیسم های دفاعی، انواع و...

	نهم
	
	مکانیسم های دفاعی
	انواع مکانیسم ها علائم و کاربرد ، مداخلات روانپرستاری 

	دهم
	
	ارتباط و ارتباط درمانی1
	مفهوم ارتباط درماني را درك كند.. اهداف ارتباط درماني را مشخص كند.

عوامل مؤثر در ارتباط درماني را بيان كند.

	يازدهم
	
	ارتباط و ارتباط درمانی2
	روشهاي غير درماني در ارتباط را نام ببرد.

مراحل ارتباط درماني را شرح دهد. 

	دوازدهم
	
	نشانه شناسی در بیماری های روانی 1
	علائم و نشانه های شروع بیماری های روانی را در حوزه های مختلف مربوط به شخصیت شرح دهند.

	سيزدهم
	
	نشانه شناسی در بیماری های روانی2
	علائم و نشانه های شروع بیماری های روانی را در حوزه های مختلف مربوط به شخصیت شرح دهند.

	چهاردهم
	
	فرایند مصاحبه با بیمار روانی و نحوه شرح حال گرفتن از بیمار1
	مصاحبه و اهداف انرا توضيح دهد.
مراحل مصاحبه را نام ببرد. .مراحل مصاحبه را در عمل به كار گيرد.

	پانزدهم
	
	فرایند مصاحبه با بیمار روانی و نحوه شرح حال گرفتن از بیمار2
	تكنيكهاي مصاحبه را به طور عملي به كار گيرد.وضعيت رواني مددجو را بررسي كند.

	شانزدهم
	
	علل وعوامل مؤثر بر بیماری های روان
	شناسایی عوامل مؤثر بر اختلالات روان 

	هفدهم
	
	نقش مذهب در بهداشت روان
	 تأثیر دین و مذهب بر وضعیت بهبودی و سلامت روان را شرح دهند 

	
	
	* ارزشیابی تراکمی
	تشخیص پیشرفت تحصیلی فراگیران


منابع: کلیه کتاب های فارسی بهداشت روان 1 که به جنبه های مداخلات پرستاری نیز توجه دارند .
halber. J,Comprehensive Psychiatric  Nursing .  Mosby,co 2011
 Psychiatric Mental Health Nursing: Concepts of Care in Evidence-Based Practice 8th Edition 
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